

ОТЗЫВ научного руководителя

на диссертационную работу Хилинской Ирины Викторовны
«Организационно-экономический потенциал развития сельских территорий»,
представленную на соискание ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
(экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами –
АПК и сельское хозяйство)

Исследованию проблемы формирования и реализации организационно-экономического потенциала сельских территорий Хилинская Ирина Викторовна посвятила более шести лет и продолжает исследование данной и сопряженных с ней тем.

В соответствии с поставленной целью диссидентант определил ключевые особенности сельских территорий, позволяющие осуществить целенаправленные действия органов государственного управления предпринимательских структур, по обеспечению реализации организационно-экономического потенциала сельских территорий, используя системный и организационно-экономический подход проектного управления; предложила организационно-экономические и организационно-управленческие меры по обеспечению развития сельских территорий на основе социально-экономических закономерностей и принципов развития производственной и социальной инфраструктуры сельских территорий; определила в системном виде факторы исследования состояния организационно-экономического потенциала сельских территорий, используя основные индикаторы оценки социальной инфраструктуры, элементов потенциала, что позволяет проводить мониторинг системы «сельская территория», с учетом типичных признаков и прогнозировать перспективы.

Широко используя экономико-статистические методы исследования, методы рейтингования и ранжирования, предложены принципы формирования реализации организационно-экономического механизма развития сельских

территорий, конкретизированы условия развития сельских территорий, на основе использования организационных, экономических, кадровых, маркетинговых, производственных, инновационных составляющих, государственного и нормативно-правового регулирования.

Результаты диссертационного исследования согласуются с опубликованными данными российских, зарубежных исследователей и практикой. При подготовке научной работы автором определена научная методология исследования, основанная на системном подходе к изучаемой проблеме и комплексном рассмотрении положений развития сельских территорий, теории экономических интересов и её прикладного значения, разработок методики целевых стратегических программ, формирующих организационно-экономический потенциал сельских территорий. В качестве методов исследования использованы социально-экономический анализ, факторный метод, экспертная оценка.

Основные положения диссертационного исследования докладывались и обсуждались на Международных и Всероссийских научно-практических конференциях. В ходе подготовки и проведения исследования Хилинской Ириной Викторовной опубликовано 20 статьи общим объемом 8,6 п.л., в том числе 8 статей – в рецензируемых научных изданиях, входящих в «Перечень российских рецензируемых научных журналов, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты докторской и кандидатской диссертаций на соискание ученых степеней доктора и кандидата наук».

Автор принял участие в разработке следующих методических рекомендаций и предложений:

Научная деятельность Хилинской Ирины Викторовны началась в 2010 году, после окончания Всесоюзного заочного экономического института (ныне – федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Финансовый университет при Правительстве России» по специальности «Экономика и управление на предприятии АПК»).

Диссертационная работа Хилинской Ирины Викторовны «Организационно-

экономический потенциал развития сельских территорий» является завершенным самостоятельным научно-квалификационным исследованием, которое вносит существенный вклад в решение вопроса социально-экономической проблемы аграрного сектора России, связанной с повышением эффективности производственной и социальной инфраструктуры Челябинской области Российской Федерации. Уровень подготовленности к ведению исследовательской деятельности и качество диссертационной работы свидетельствует, что соискатель Хилинская Ирина Викторовна заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство).

Научный руководитель доктор экономических наук, профессор кафедры экономики, финансов и бухгалтерского учета Челябинского филиала ФГБОУ ВО «РАНХиГС при Президенте Российской Федерации»

Бухтиярова Татьяна Ивановна



Фамилия Т.И. Букчирбек
Имя Букчирбек
Отчество Токберилов
Специальность по когнитивным
Монгокова

20. 06. 2018,